

Pojďte se Sokolem do Lipan!

Je za námi Sokolský den i výstava v galerii Šatlava, kterými jsme oslavili 145. výročí založení Sokola v Českém Brodě a 130 let od otevření sokolovny. A protože je pro nás rok 2015 rokem výročním, chtěli bychom v jeho průběhu veřejnosti Sokol více připomínat.

Proto bych všechny, kdo rádi chodíte či jezdíte na kole, pozval na kdysi tradiční sokolskou akci, kterou jsme se rozhodli letos v rámci našeho výročí znovu obnovit, a které se naši předkové za časů c. a k. monarchie i v době 1. republiky, každoročně v období výročí bitvy u Lipan účastnili ve velkém počtu. Hojnou účast je možné vidět i na přiložené fotografii z roku 1881.

Tradice těchto setkání započala již v roce 1868, kdy se na Lipské hoře začaly scházet mohutné politické manifestace, tzv. *tábory*, jejichž účelem bylo přimět rakouský dvůr k uznání historického státního práva Království českého. Z řad příslušníků těchto akcí, organizovaných do spolku *Prokop*, vzešla i iniciativa vybudování Prokopovy mohyly v roce 1881. Tento památník dodnes tvoří nedílnou součást lipanského panoramatu a slouží jako místo pietních a vzpomínkových akcí.

Pojďte tedy s námi! Pojďte se projít na místo, na kterém se psaly české dějiny a které máme za humny. Trasa pro pěší povede přes Přistoupim (kde nás přes silnici bezpečně převede Městská policie), a dále na Kšely a Vitice k mohyle. Tato cesta je dlouhá 10 km, a pro ty, pro které je to tak akorát, bude přistaven autobus pro cestu zpět. Přes Tucharaz to budou mít o dva kilometry delší malí cyklisté a přes Liblice, Lstiboř a Bylany to za 15 km zvládnou velcí cyklisté. Ze Kšel je po projití kontrolou cesta již společná.

U lipanské mohyly se všichni potkáme. Bude zde k dispozici občerstvení a každý účastník obdrží buřtíka, kterého si opečte na ohýnku. V rámci programu se můžete zaposlouchat do povídání o lipanské bitvě, vyzkoušet si střelbu z luků a vzduchovek, zaskákat si v pytli nebo pomocí detektoru kovů zkusit najít historickou husitskou minci. A možností bude určitě více.

Celou akci spolu s námi pořádá bratrské 14. junácké středisko *Psohlavci*, se kterým má naše jednota velmi přátelské vztahy a za sebe můžu říct, že mě velmi těší, že tuto akci pořádně společně.

Rádi bychom, aby se znovuobnovená *Pout' na Lipany* – jak této akci říkali naši předkové - stala opět akcí tradiční, které se budou účastnit nejen členové Sokola, ale zejména široká veřejnost. Trasy nejsou dlouhé a náročné, a jsou proto vhodné i pro děti, rodiny či seniory.

1. ročník obnovené *Pouti na Lipany* se koná **23. května 2015. Start je v 10 hodin** v sokolovně, kde každý účastník po zaplacení symbolického startovního obdrží mapu a propozice trasy spolu s „poukazem na buřta“, který si každý nechá na kontrolním stanovišti orazítkovat. Ve 12 hodin začne výše popsany program, předpokládaný konec akce bude v cca 15 hodin.

Ing. Jaroslav Petrásek ml., náčelník T. J. Sokol Český Brod

